

“外婆”牌吸汗巾

炎炎夏日的早上，空气中一丝风也没有，让人喘不过气来。上学前，外婆又像往常一样给我垫上吸汗巾。说起这吸汗巾，我可是有一肚子牢骚呢。

这些吸汗巾是我外婆亲手制作的，纯棉的，呈长方形。它们长约30厘米，宽约15厘米，上面还绘有各式各样的图案，有可爱的小红狐狸、有高耸的灯塔、有小汽车，还有一些帆船……

虽说这些吸汗巾都很可爱，但我却不太喜欢它们，因为我觉得这些都是给小孩子用的，而我已经十岁了，再用实在太幼稚了。对了，有好几次，我还被同学嘲笑呢，所以我常常偷偷把吸汗巾拽下来，藏起来。

可是最近一件事，却改变了我对吸汗巾的想法。在一次体育课上，老师让我们跑了好几圈，下课之后我们个个大汗淋漓、气喘吁吁。大伙儿坐在座位上大口地喝着水，一动也不想动。这时，一阵冷飕飕的风从教室里穿堂而过，一股凉意瞬间在四周蔓延。大家不由自主地打起了寒战，许多人打起了喷嚏。而我把湿漉漉的吸汗巾从后背抽出来之后，发现衣服竟然还是干的，我就因此而“幸免于难”。这下，之前嘲笑过的我的同学纷纷朝我投来羡慕的目光。从那以后，我与吸汗巾就成了形影不离的朋友。哪怕我热得满头大汗，它也会为我保驾护航，让我免于着凉，能够专心致志地学习。

这些吸汗巾实在是普通不过的物品，但却又是如此珍贵。它们饱含着外婆对我深深的关爱，承载着外婆对我浓浓的情意。

此物甚微，此情正浓！

海门区实验小学五(5)班 张启航
指导老师 江丽娟

马卡龙妹妹

要说全家最可爱的人，非我的妹妹莫属。

我的妹妹乐乐，圆润的脸蛋上长着一双乌黑的大眼睛，每天都扑闪扑闪的，透露着天真无邪。乐乐也很爱打扮，像公主一样，衣服都不重样，五颜六色的如马卡龙般好看，谁能不爱呢？

乐乐的嘴比马卡龙还甜。有一天早上，奶奶给我俩制作了一个能量满满的大汉堡。乐乐看着汉堡，不由自主地舔了舔嘴唇，张开比狮子还大的嘴巴，大快朵颐地吃了起来。刚咬一口，乐乐就连连称赞，大喊：“这是我吃过全宇宙最好吃的汉堡！”奶奶一听，笑得合不拢嘴，连忙拍手叫好，嘴巴都笑到天上去。

还有就是妈妈每次下班回家，乐乐总是第一时间飞奔过去，抱紧妈妈。那速度比闪电还要快，大喊：“妈妈，你终于回来了！”妈妈脸上笑嘻嘻的，轻轻地抚摸着乐乐的脑袋说：“对呀，我回来了呢！”看着这美好的画面，我不禁感叹，有了乐乐，整个家庭都变得其乐融融了呢！乐乐就像马卡龙一样，甜甜的，让人回味无穷。

乐乐的性格也像马卡龙的颜色一样多变。这不，上一秒还在哇哇大哭，下一秒就开怀大笑；上一秒还怒气冲冲，仿佛一只小老虎，下一秒就垂头丧气，如泄了气的皮球似的。她一天800个心情，正如多变的马卡龙的颜色一样。

这就是我的马卡龙妹妹，那个如马卡龙般甜美可爱的妹妹！

海门区实验小学五(6)班 陆悠然
指导老师 周海峰

“神探”老师

是哪位老师，如同柯南和福尔摩斯，破解一个个“谜案”？又是哪位老师在没人承认时，看出破绽？她就是我们的语文老师——江老师！

江老师有一双如同扫描仪的眼睛，仿佛一下子就能看穿我们的小心思。她断案如神，因为她有三件法宝，分别是“飞毛腿”“千里眼”和

“顺风耳”。

就拿最近几天的事来说吧。那次，江老师正转过身子写字呢，只听一个不和谐的声音划破了教室的安静。江老师猛一回头，一只手重重地拍在讲台上，“惊堂木”震得我们五脏六腑都要破裂了。此时，所有人都知道江老师要“审问”我们了。只听她问道：“刚刚是谁讲话的？给我站起来！”一听到这句话，同学们都把头摇得跟拨浪鼓一样。江老师看没人承认，嘴角一扬，说道：“张同学，你是不是讲话了？”张同学顿时慌了神，双腿发软，不知道是想坐还是想站。我猜他肯定想找条缝钻进去，“我……我……不是呀……”张同学支支吾吾地回答。“其实一开始我就发现你蠢蠢欲动，虽然我转过身了，但我一直在留意你，果然……”张同学无话可说，只好老实交代。

私下里，我们给江老师取名“江神探”。因为如果有人上课不认真听讲，她就用她的“千里眼”“顺风耳”来定位，然后用“飞毛腿”走过来，像拎篮子一样，把违反课堂纪律的同学拎出来。

正因为江老师如此神勇，我们都不敢有任何的小动作，听课效率杠杠的。我们都喜欢认真负责的“神探”江老师。

海门区实验小学四(5)班 陈思逸
指导老师 江丽娟

令人回味的苦瓜

往事是尘封在记忆里的梦，爸爸却是我温暖鲜明的记忆，而那小小的苦瓜上的水珠则是他浓浓的爱的象征。

夕阳在山，靛蓝色渐渐爬上半边山。在我的注视下，爸爸摘下一个表皮皱巴巴的瓜，递给我，笑着对我说：“这是爸爸最喜欢的蔬菜，今天晚上我们就吃这个——苦瓜。”

爸爸将苦瓜横切三四刀，掏净瓜瓤，用肉馅堵住洞洞，先是放上油锅中爆炒，然后再放入锅中慢慢蒸煮。一刻钟后，一盘清香四溢的苦瓜就被端上桌来。夹上一块放入口中，感觉满口盈香；但咬上一口，却像药一样苦。我急忙吐了出来：“这小东西怎么会这么苦，你们却说有回味！”

爸爸笑了笑，说：“你再仔细品味品味。”看着爸爸期待的目光，我十分不情愿地把苦瓜硬塞进嘴里，并慢慢地嚼起来。嚼着嚼着，感到不那么苦了，再后来还有那么一点点淡淡的甜味。于是，我又吃了一块，细细地品味：开始是苦些，可到后来反而觉得有点甜。品着，品着，我的心里顿时豁然开朗：原来“苦尽甘来”就隐含在这苦瓜里。

爸爸看着我尽情品味的样子，深深地点了点头。苦瓜，很小，却寓意着苦尽甘来这样深刻的道理……就像爸爸，他早已不再年轻。纵使不是丹青高手，也能勾勒出他那坚挺的脊梁，也能刻画出他那不屈的眼神。那一刻，我的眼前仿佛又出现了那小小的苦瓜，那浓浓的爱意，是爸爸的手牵着我走过暮雨黄昏，走过渔歌唱晚，走过沧海桑田。

顿时，有所感悟——苦瓜小，爱意浓……

海门区实验小学五(3)班 秦文静
指导老师 龚艳

燃蜡烛

那是平凡的一天，却让我领悟了一个深刻的人生道理。

当天晚上，突然一片漆黑，原来是停电了。可是作业还没完成，我急得团团转。急中生智，我拿出蜡烛，找出打火机点燃了它。一瞬间，整个房间便亮了好些，我便继续写作业。但我写着写着，忽然看见什么东西在动，定睛一看，原来是蜡烛的蜡在往下流，它犹如一个哭泣的小孩。

我细细观察着蜡烛：它的身体是红色的，当燃烧的油从中滑落一段距离后，会再次凝固，与蜡烛再次合二为一。当它的油足够多且够烫时，足够它流到底部，再固定住蜡烛后，便形成一个托底又与它融为一体。此时，蜡烛变得很矮很矮。

妈妈回来后，看到我专心观察着蜡烛，便轻声问我：“孩子，你是有什么心事，还是有什么问题呢？”我

摸着脑袋不解地问：“为什么蜡烛为了照亮我们，而自己却越来越短了呢？”妈妈回答：“傻孩子，这是它们的宿命啊！它们点燃了自己却照亮了别人，这难道不值得我们学习吗？”

妈妈告诉我：“做人要做有用的人，应该默默无闻地为社会作出一些贡献，而不应该计较名利，如‘春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干’啊！”妈妈的话深深地印在我的心里，也定将影响我的人生。

海门区实验小学五(1)班 蒋承志
指导老师 蔡利勤

我家的“雪球”

“吱吱吱，吱吱吱。”听到这欢快的叫声，就知道我要说的是谁啦。没错，就是我家那调皮可爱的小仓鼠——雪球。

要说这雪球呀，那可来之不易啊！这几次，我的学习成绩有了明显提高，妈妈一高兴就奖励了我一只小仓鼠。逛宠物市场的那天，我本想仔细挑选一下，可这“热情”的小家伙一个劲儿地冲我叫，仿佛在说：“快选我呀！”就这样，我就被它“勾”住了，于是欢喜地将它带回了我的家。

它浑身雪白，就像一个圆滚滚的雪球，所以我就给它取名叫雪球。雪球的眼睛又黑又亮，如同夜空中两颗闪闪发光的黑宝石；嘴巴小小的，总是一张一合的，像在诉说对我的喜欢之情，呆萌极了；它的小爪子粉嫩粉嫩的，总是嬉皮笑脸地抓来抓去，一刻也不闲下来。

雪球很爱干净。从早到晚，只要一有空它就不停地洗脸刷牙。瞧，它那干净的小爪子又在小小的脸上挠来挠去了。休息的间隙，它又直盯着我，仿佛跟我炫耀：“看，我的脸多干净啊！你也要养成良好的卫生习惯哦。”我忍不住用指尖点了点它的小鼻尖，轻轻地将它放在手中，开始玩闹起来……

雪球还特别活泼。它常常在自己的小窝里爬上爬下，特别喜欢在跑轮上欢快地奔跑，就像永动机一般，永远都有使不完的劲儿！有时，它又会悄悄把自己藏在木屑里，和我玩捉迷藏。瞧，它又探出小脑袋来了，好像在说：“哎，又找不到我了吧！”逗得我哈哈大笑。

雪球，给我们带来了无尽的欢乐。我很爱它！

海门区实验小学五(1)班 徐浩凌
指导老师 蔡利勤

咸鸭蛋诞生记

“耶！”教室里传来同学们的叫声。原来，今天有家长志愿者来带我们做活动，活动内容是做咸鸭蛋。可不，我们一个个眼神里都充满了期待。

排着整齐的队伍，我们兴致勃勃地走向学校食堂。每八人一组，我们按照顺序坐在自己座位上，然后目不转睛地盯着阿姨。

阿姨给我们发了一些材料：食盐、一个透明玻璃瓶、两个玻璃盆、雪白的鸭蛋和一卷保鲜膜。阿姨先给我们演示了一遍，只见她三下五除二就把一个沾满盐的“大将军”给做好了。我们在一旁看得跃跃欲试，迫不及待想要一展身手。阿姨演示完，该我们了。我先拿起一个鸭蛋，让它在白酒里痛痛快快地洗了个澡，又在“雪地里”打了几个滚儿。一会儿，鸭蛋身上沾满了雪白的食盐，像一片片白雪覆盖在上面。就这样，一个咸鸭蛋做好了。两个，三个，四个……我用同样的方法继续着。食堂里也是一片安静，大家都在低头认真地做咸鸭蛋——等鸭蛋们都“化妆”好，放进玻璃瓶里，最后把瓶口封得严严实实的。

以前我只会吃咸鸭蛋，这是我第一次做。我看着眼睛里的鸭蛋们，成就感油然而生，期待20天以后流油的咸鸭蛋们隆重登场。

海门区实验小学三(1)班 王尊
指导老师 陈卫华

海门区实验小学

组稿老师 施沈灵